省人大常委会来台开展执法检查

中共台州市委机关报

ז 台州日报报业传媒集团

国内统一连续出版物号: CN 33-0009

2022年6月10日

星期五 壬寅年五月十二 今日12版 总第13353期





本报讯(记者叶晨阳)6月8日至9 日,省人大常委会副主任史济锡一行 来我市开展乡村振兴"一法一条例"和 《浙江省综合行政执法条例》执法检 查。市人大常委会主任吴海平、副主任 管文新,副市长宋积晟、李昌明陪同检 查或参加汇报会。

自《中华人民共和国乡村振兴 促进法》《浙江省乡村振兴促进条 例》实施以来,我市强化组织领导, 大力发展乡村产业,打造生态宜居 乡村,健全完善乡村治理体系,加 快农村基础设施和公共服务提档升 级,不断增强要素保障,乡村振兴 工作取得新成效。《浙江省综合行 政执法条例》实施后,我市认真贯 彻落实,目前"大综合一体化"行政 执法职责体系基本建立,金字塔型 执法队伍体系不断完善,执法方式 方法逐步优化,数字化应用建设成 效明显,行政执法制度建设取得初 步成果。

执法检查组一行先后来到临海 市永丰镇中学、永丰镇综合行政执法 队、河头镇殿前村、临海永强共富工 坊、黄岩院桥镇综合行政执法队、北 洋镇综合行政执法队、宁溪镇白鹭湾 村,重点检查了当地乡村教育、产业 发展、生态宜居、乡风文明建设以及 行政执法事项管理落实、执法协同等 情况,并听取市政府、黄岩区政府有 关情况汇报,就相关问题进行了深入 (下转第八版) 交流和探讨。

场

所

赋

能

人指

(J

钟

健

卷

### 王浩在台州调研时强调

# 保障物流畅通促进产业链供应链稳定 推动创新发展加快引领产业转型升级

本报讯(浙江日报记者余 勤 记 者洪雨成)6月7日至9日,省长王浩 在我市检查指导稳增长稳市场主体 保就业工作,深入调研中央及省稳经 济一揽子政策措施直达快享执行落实 情况。他强调,疫情要防住、经济要稳 住、发展要安全,这是党中央的明确要 求。我们要深入学习贯彻习近平总书 记重要指示精神,一丝不苟贯彻落实 党中央、国务院和省委关于经济工作 的决策部署,全力保障物流畅通促进 产业链供应链稳定,全力推动创新发 展加快引领产业转型升级,以超常规

力度和举措促进经济企稳回升、稳进 提质,确保完成全年目标任务。市委副 书记、市长吴晓东,市委常委、温岭市 委书记朱建军分别参加相关活动。

台州是浙江制造的重要板块,拥 有65家境内外上市公司、21个百亿 级产业集群、68个国家级产业基地。 在温岭,王浩考察了热刺激光公司、利 欧集团;在玉环,考察了大麦屿港、苏 泊尔公司;在路桥,考察了沃尔沃汽车 台州工厂、方林二手车市场;在黄岩, 考察了模塑工业设计基地、光昊光电 科技公司。每到一处,王浩都深入生产

车间、项目建设现场,了解企业产能、 订单和销售变化情况,查看新产品, 了解新技术,并同园区管理人员、企 业负责人、外地返浙员工等面对面交 流,询问保市场主体、稳岗保就业等 一系列政策是否足额兑现、复工复产 后生产生活上还有哪些困难、工资发 放是否正常。企业普遍反映,困难主 要集中在物流循环不畅、产业链供应 链运行受阻、大宗商品价格高位运行 等方面。王浩认真听取企业诉求,要 求有关部门和台州市加强研究,积极 应对,采取有效措施加以解决。

王浩强调,保物流畅通是稳住经济 大盘的重要前提,是促进产业链供应链 稳定的关键之举。当前要把物流保通保 畅作为重要任务,在保产业链供应链稳 定、打通物流堵点卡点、保障商务交流 活动等方面,加快制定务实管用的政策 措施,确保公路、航道、港口畅通,确保 服务区、收费站、船闸等设施应开尽开, 尤其要增强海港服务能力,提高效率、 降低成本,破解订舱难运价高等问题, 全力打通大动脉、畅通微循环,保障重 要生产生活物资供应,千方百计促进产 业链供应链稳定。 (下转第八版)

# 市六届人大常委会举行第二次会议

本报讯(记者张聆听)6月8日至 9日,市六届人大常委会举行第二次 会议, 听取和审议市政府关于2021 年度全市国有自然资源资产管理情 况的报告等事项。会议由市人大常委

会主任吴海平、副主任蒋冰风分别主 持。市人大常委会副主任陈美萍、颜 邦林、王荣千、彭永军,秘书长陈刚敏 出席会议。

市委常委、常务副市长林先华,

副市长宋积晟,市中级人民法院院长 周庆,市人民检察院检察长王美鹏和 市监察委员会有关负责人列席会议。

会议听取和审议了市政府关于 台州湾新区 2021 年经济社会发展和

财政收支执行情况及2022年经济社 会发展计划和财政收支安排的报告; 听取和审议了市政府关于2021年度 全市国有自然资源资产管理情况的 (下转第八版)

## 市人大常委会举行地方组织法专题讲座

本报讯(记者张聆听)6月9日上 午,市人大常委会举行专题讲座。省 人大常委会副秘书长、法制委员会主 任委员、法制工委主任任亦秋受邀作 地方组织法专题辅导。市人大常委会

主任吴海平,副主任蒋冰风、陈美萍 颜邦林、王荣千,秘书长陈刚敏参加 讲座。市人大常委会副主任彭永军主

《中华人民共和国地方各级人民

代表大会和地方各级人民政府组织 法》于1979年7月由五届全国人大二 次会议通过并公布施行。此后,根据 中国特色社会主义民主政治发展和地 方人大不断创新实践,分别于1982 年、1986年、1995年、2004年和2015 年先后作了五次修改,这次是第六次 修改(自2022年3月12日起生效),目 的是推进地方政权机关工作和建设不 断与时俱进、发展完善。(下转第八版)

### 稳企助企 稳进提质

### 全市研发投入补助资金4.3亿元,预计发放创新券总额度9400万元

### 市科技局:引科技创新"活水"激发企业发展活力

本报记者张 怡

6月2日,在浙江英飞实业有限 公司,天台县科技局工作人员正在对 该企业申报国家高新技术企业的材 料进行预审,并提出相关修改意见。

据悉,天台县科技局每年都会实 施"高企倍增"行动,择优扶强发展高 新技术企业。目前,该县拥有高新技 术企业78家,其中去年新增16家。

'我们每年联合县财政局、县税务 局等部门开展高新技术企业申报指导 工作,对符合认定标准的企业提出存 在问题和整改要求,这项举措大大提 高了高新技术企业申报认定率。"天台 县科技局高新技术科科长夏小才说。

当前,经济下行压力持续加大, 科技型中小企业面临研发投入不足、 人才引进难等问题。为进一步落实惠 企减负工作,全市科技系统从加大企

业研发投入补助和发放创新券两方 面,激发企业发展活力。

在研发投入方面,我市对企业2022 年允许加计扣除研发费用达到200万元 以上的、占营业收入3%以上且年增长 20%以上,并及时录入统计联网直报平 台(规上企业)和企业研发项目管理系 统的,按照上述加计扣除研发费用的 15%予以奖励,最高不超过200万元。

据市经信局相关负责人介绍,该

政策将研发投入奖励力度从原来的 按照加计扣除研发费用的10%增加 到按照15%给予补助。目前,全市研 发投入补助资金达4.3亿元,市本级 为5200万元。

此外,我市持续扩大科技创新券 的支持额度和补助范围,按照企业应 支付费用最高给予50%补助,单个企 业1年内给予最高补助从5万元提高 到10万元。 (下转第八版)



### 企校合作 就地留人

台州高校毕业生如何在台州落 地生根?台州企业如何优先就近招 聘到高素质人才?5月31日至6月 10日,台州学院联合各县(市、区) 人社部门,举办"百日冲刺"系列招 聘会,239家企业提供4900多个岗 位,与2022届毕业生进行双向选 择。图为招聘现场。

本报通讯员程君岭摄

# 模具产业智能化转型升级论坛在黄岩举行

本报讯(记者何 赛 通讯员项继 友)6月9日,"模具产业智能化转型 升级"论坛在黄岩模具小镇举行。模 具行业的专家学者共聚一堂,分析当 前经济形势和产业发展趋势,研讨模 具智造的新动态,共谋台州和黄岩装 备制造业的发展。

黄岩素有"中国模具之乡"之 美称,模具行业协会负责人介绍,

近年来,黄岩的模具产业取得了长 足发展,总量规模持续壮大。截至 2021年底,97家模具规上企业产值 达到70亿元,同比增长11.9%;全 区模具总产值达到约225亿元,同 比增长10%;销售140亿元,同比增

长8%。 为了加快模具产业智能化改 造,让模具企业获取、巩固和扩大竞

争优势,本次活动应运而生。活动由 黄岩区经济信息化和科学技术局主 办,南方科技大学台州研究院承办, 来自我市70多家模具企业100余人 参加。

论坛采用主题演讲、现场对接 交流、企业考察对接等多种形式, 就大家关心的模具产业形势、模 具新技术、企业精细化管理、与国

际市场接轨等方面进行了讲解 其中,南方科技大学教授马永胜 作了《模具行业数字化转型之工 业软件开发》报告;台州"500精英 计划"创业人才、南方科技大学教 授刘伟带来了《人工智能视觉助 力精密模具在线测量》分享,台州 学院教授张继堂则着重推介《模 具产业大脑》。

<u>本报记者葛佳宁</u>

70年前的今天,毛泽东同志为新中国体育工作题下 "发展体育运动 增强人民体质"题词。

70年后,在台州,市民如有需求,家附近便能寻到健 身场所;手机轻点,即可完成健身预约。各式运动的基层 体育委员开班教学,有求必应。

眼下,台州进一步完善全民健身公共服务体系,基层体育 健身设施建设标准逐步提高,"15分钟健身圈"已打造完成。

#### 健身场所开放多元

夏季炎热,游泳是市民健身的第一选择,张诗涵也不 例外。她家住三门县江南明珠小区,走路只需两分钟,便 能到达县全民健身中心游泳馆。

张诗涵在这里办了游泳年卡。"这是我目前游过的泳 池中最卫生、服务最好的。"张诗涵在社交平台上评论。

而在温岭泽国镇丹崖山山脚,利用荒地建造成的 健身广场,成了丹山村里炙手可热的活动场所,除了 本村人,还吸引了不少邻村健身爱好者。"村里的'犄 角旮旯',摇身一变成了'香饽饽'!"村主任林信福眉

土地"边角料"也能"玩"健身。台州市体育事业发展 中心深挖"金角银边"潜力,进一步完善城乡体育场地设 施,多元化开放健身场所。

王素贞是路桥区桐屿街道上山童村的百姓健身房管 理员。跑步机、椭圆机、划船机和单站综合锻炼机……专 业健身器材应有尽有。

"百姓健身房是不收费的,现在到晚上10点都还有人 锻炼。项目实在太受欢迎,村民经常错时来运动。"王素贞

去年,台州新建28个社区多功能运动场、5个足球场 (笼式足球场)、8个村级全民健身中心、8个体育设施进 公园项目、64家百姓健身房、100个微型便民体育公园, 人均体育场地面积增幅居全省第二。

#### "体育委员"遍地开花

"姐妹们,排舞跳起来!"疫情期间,居家隔离,天台县 福溪街道杜潭片区体育委员杨天花并没有闲着。

发起视频、打开音箱,她带着邻居一同"云健身",成 了福溪花苑居民热捧的"刘畊宏"

眼下,台州基层体育委员人数已有3123名,基层体 育委员工作机制在全市覆盖。各县(市、区)也因地制宜, 打造本地的"体育委员品牌",温岭"乡村体校"较为典例。

在箬横镇岸蔡村,一堂专业的羽毛球课在村自建的 羽毛球场地上进行。"交叉步、蹬跨步,击球!"面对一群零 基础学员,温岭市羽毛球协会顾问李志万教得很耐心。

"这个羽毛球基础培训班,前后总共16个课时。如果在专业培训机构,课 时费动辄数百甚至上千元不等,但在这里,免费!"李志万说。

同样免费的是台州市枫南小区的太极拳课堂。从白发苍苍的老者,到八岁

孩童,都是体育委员丁琼阳的学员。

太极八法五步,孩子们跟着丁老师学得有模有样。"我们体育委员的职责, 就是带动身边所有人动起来,一起健身,增强体质。"丁琼阳说。(下转第八版)

### 全民健身,夯实美好生活之基 >> 3版

### 管得更严 放得更开

### 防疫保供两不误 守护市民"菜篮子"

菜场人员密集、流动性大,是疫 情防控的重点区域之一。6月9日,记 者走访发现,市区各家菜场都坚持常 态化防控,严格落实各项防控措施。

"进入市场,请用支付宝扫畅行 码,全程佩戴口罩……"在椒江万济 池菜场入口处,门口的防疫工作人员 看到前来买菜的市民都要提醒一下, 市民还需向工作人员出示健康码、行 程码和72小时内有效核酸证明。

对此,市民都表示理解,且积极 配合。家住附近的沈女士说,防控工 作做了这么久,大家也都习惯了这种 生活状态,必要的防控措施少不了。 "我觉得这样对大家都好,对自己负 责,也对他人负责。"

在菜场内,市民都全程佩戴口

罩,并保持一定社交距离。

"有些老年人不会使用手机,也 可以出示核酸检测卡。"该菜场防疫 工作人员王道保告诉记者,菜场有6 个人口,每个人口都有专人值守,从 市场疫情防控来说,对经营户和菜场 工作人员有更高要求,每两天一次核 酸采样,符合防控要求才能入场。

同样,花园菜场工作人员说,进入 菜场必须要扫码、测温、佩戴口罩等。"也 会有少数人不理解,我们只能做好解释 工作,毕竟防疫一事马虎不得。现在来买 菜的市民多数都能自觉遵守防疫规定, 菜场人口前的秩序也比较稳定。"

食品安全是保障市民"舌尖上的 安全"。各家菜场每天还要对场所进 行消杀,同时严格要求经营户做好自 身防护和摊位及时清洁,确保防疫保 供两不误,守护市民"菜篮子"。

### 今日导读

"有育"更"优育",路桥破解托育难

浙江稠州商业银行 "助力共同富裕20条" 落地台州 >> 10版

"蜘蛛人":游于 山间的"清洁工"

>> 12版



>> 9版